

Előfizetési ár:

Helyben, házhoz hordva:
Negyedévre . . . 2 korona.
Félévre 4 korona.

Vidékre postán küldve:
Negyedévre . . . 3 kor. 50 fil.
Félévre 7 kor. — fil.

Egyes szám ára 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP

Majelen minden nap,
hétfő és
ünneputáni nap kivételével.Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:Budainagy-úton 151. szám,
hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgok intézendők.

Telefon: 141. szám.

Felölös szerkesztő: DR. JOÓ GYULA.

Kiadja: a Nyomda-Részvénytársaság.

Főmunkatárs: HAJDÚ JÓZSEF.

Miért drága a hus?

Hónapok óta tart a harc a nagy drágaság ellen, amely leginkább a marhahus árainál emelkedik már-már elviselhetetlenül. Eddig különböző szakemberek vigasztaló hangulateltetésnek a célzatával úgy igyekeztek nyilatkozni, hogy a hus rohamos drágasága csak ideiglenes és az okok megszűnése után újra normálisak lesznek a husarak.

De most egyszerre minden remény szertefoszlott, mert most már biztos, hogy a marhahus ára semmi esetre sem fog csökkenni és a fogyasztó közönségnek bizony örülni kell, ha a jelenlegi árak is nem emelkednek.

A B. N. cikket közölt arról, hogy milyen volt állapotunk Szerbiából a határozat előtt. Szemrehányást tesz a cikkíró a kormánynak, hogy a határozattal elejét veszi annak, hogy a nyomorgó országba olcsó húst hozzanak be. Aztán statisztikai kimutatást közöl állapotunkról a következőkben:

Bosznia és Hercegovinából igen jelentéktelen az állapotunk. — 1905-ben 511.915 korona értékű volt. Ez kevéssé zavarja az agrárius vizeket.

Az összes többi országok behozatala említésre sem érdemes.

Ausztria szerepel még államimportstatisztikánkban a legnagyobb számmal, de ez is jelentéktelen a szerbiai behozatalunkkal szemben. 1905-ben összes állapotunk — leginkább Galiciából — 6.384,574 korona volt.

No most már állítsuk szembe ezen számokkal Szerbia behozatalát és látni fogjuk, hogy az összes többi országokból alig egy hatodrészt hoztuk be a szerbiai állatimportkontingensnek.

1902-ben	45.053,000	korona
1903-ban	49.501,000	,
1904-ben	52.207,000	,
1905-ben	57.280,000	,

értékű állatot hoztunk be Szerbiából. E számok elbeszélnek nekünk, hogy szerbiai állapotunk évről-évre tetemesen növekedett és oly számokkal szerepelt, melyek alkalmasak rá, hogy a huspiac áaira csökkentőleg hassanak. Nyilvánvaló, hogy a Szerbiával való összeköttetés az egész ország lakosságának érdekében lett volna.

Ha a Szerbiába való állatexportunk utolsó évi statisztikáit is megnézzük, még inkább meggyőződünk erről.

1903-ban	14.428,000	korona
1904-ben	11.334,090	,
1905-ben	10.929,000	,

volt szerbiai állapotunk értéke. — Kivitelünk tehát állandóan csökkent, míg a behozatal tetemesen növekedett.

Pakányi Ferenc, egyik legnagyobb forgalmat csináló fővárosi mészáros-mester, aki most tért vissza külföldről, ahol a marhahuskereskedelem árulalmzása okait és azoknak lehető megszüntetését tanulmányozta, erre vonatkozólag a következőképp nyilatkozott:

— A marhahus ára Németországban sokkal magasabb mint nálunk és a természetes fejlődés következménye a Magyarországon beállott drágaság. A husdrágaság okai nagyobbrészt ismertek: a szerb határozat, a fogyasztási adók nagysága, a fiatal marha (borjú) tulsok levágása, Bécs erős konkurenciája és főképpen a hizott marha hiánya, rendszertelen és szűk nevelése. Az egyik ok, a bécsi konkurencia, már megszűnt, mert néhány nap óta a magyar mészárosok három fillérrel többet fizetnek a termelőnek, a marhahus kilójáért, mint a bécsiek. Bécs rövid időn belül meg is szünteti a magyar piacon való vásárlást, mert elegendő nevelni való marhát kap Franciaországból, ahol a nagy takarmány hiány miatt nem is tudják a marhákat hizlalni.

A magyar piacokon a hus a jelenlegi áraknál olcsóbb már sohasem lesz. A gazda most kapja a normális árakat és csak most kezd lábra vergődni. Ha az öt év előtti husarak alapján kellene ma is eladni a tenyésztőknek a marhát, akkor a gazda közönség ma már koldusbotra jutott volna, sőt nem is nevelne marhát, mert erre nyilván ráfizetne. A főszempont az, hogy hus legyen és ezért ápolnunk kell a gazdák termelőképességét. A körülmény, hogy az árak emelkedésével a termelési kedv nagyobb lesz, inkább engedi remélni, hogy a leendő nagy kínálat következtében a husarak lejjebb szállnak valamivel.

Mindenesetre nagy baj az, hogy túl sok borjút vágunk le. Törvényhozásilag rendezni kellene a borjú levágásának a dolgát, mint a hogy az megvan Szerbiában, ahol csak a selejtes borjút szabad levágni, és ezért nagy a hizott marha nevelés.

Ott aztán a nagytermelés következtében nem csak olcsó lehet a hus, de még a kivitelre is óriási mennyiség jut.

Ebből a nyilatkozatból látjuk, hogy a hus-elemezés kérdése törvényes rendezésre szorul. Legelőször is meg kell szorítani a növendékmarha aránytalan mennyiségű vágatását. —

Ebben az ügyben különben Kecskemét városa közgyűlési határozatból kifolyólag a múlt hónapban irt föl a minisztériumhoz.

Föl kell oldani ezenkívül a szerb határozat, meg kell nyitni a sorompókat a francia marha előtt, amely most elég olcsó és végül csökkenteni kell a fogyasztási adókat.

SZÍNHÁZ.

Heti műsor:

Szerdán: **Kis alamuszi.** Páros bérlet.
Csütörtökön: **Erősek és gyöngék.** Itt először.
Páratlan bérlet.
Pénteken: **Bányamester.** Páros bérlet.
Szombaton: **Szép Heléna.** Páratlan bérlet.
Vasárnap: Délután **Gül Baba.** Félárak. Este **Az anyagyilkos.** Itt először. Bérlet szűnnet.

** **A kis alamuszi.** Azoknak a ritka jó operetteknek egyike, amelyekben szellemes szöveg és bájos muzsika gyönyörködtető harmoniában párosulnak. 10—12 évvel ezelőtt, az akkor még el nem hagyott Népszínháznak egyik legkedveltebb darabja volt — és lám, az idő múlása nem homályosította el azt az igazi értéket, ami zenéjében és szövegében egyaránt nyilvánul. A közönség ezuttal zsufozásig megtöltötte a házat s így nem csoda, hogy a derék színészgárdánk teljes igyekezettel ment a hareba. De volt is őszinte siker és velejáró elismerés bőven! **Parlagi** a vicomté szerepében az ő üde, bájos egyéniségének és hajlékony, tisztán csengő hangjának minden varázsát ragyogtatta. **Sugár Aranka** hódító és pazar toilette-jeivel méltán feltűnt keltő, énekében pedig épen elsőrangú Sarah volt. **Hatvaniné** a nem neki való szerepben nem érezhette jól magát — de azért ezuttal is csak rokonszenvet keltett. **Gabányi**, a természetesség rovására több komikumot vitt Tom szerepébe; az ő tulajdonságai mögött egy félreismerhetlen valódi tehetség lakozik, amely a kellő önfegyelmzés és esziszolódás után fog igazán érvényesülni. **Heltai** az ő vérbeli, természetes humorával ezuttal is nagy mértékben hozzájárult a jóhangulat fentartásához. A zenekar kifogástalanul működött. A régi, jó darabok föllevenítése nem téveszt hatást. n.—e.—

** **Szünorák a színházban.** A hétfői színházi estnek háromnegyed részét a felvonásközök és a kései kezdet töltötték ki. A szünorák évszázadai hosszabbak lévén, mint az előadásra szánt idő, illő, hogy az előbbiekkal foglalkozzunk először. Mindenfelé általános a panasz a készakarva nyújtott hosszú felvonásközök miatt, mi is többször szóvá tettük már a közönség türelmének illetlen kipróbálását, de hiába. Az igazgatóság bizonyosan azt hiszi, hogy a kecskeméti publikum a színházi tartózkodás tartamára fizet. Pedig dehogy. Az előadások élvezetért, vagy jobban mondva látásáért. Nem követeli ám a jegy árát vissza senki se, ha 11, 12 óra helyett már 10 órakor haza mehet a színházból. A jövedelem illetlen valócsökkenésétől mit se kell tartani. Egyébiránt a korszakos felvonásközöknek egyik kedves kis épizódja volt a „A hűtelen” előadása.

**** Színészet Nagykőrösön.** A szomzódos Nagykőrösön természetesen nagy örömmel fogadják — nem úgy mint mi — a szintársulat nagykőrösi kirándulásait, mert így legalább az unalmas téli estéken akad valamelyes szórakozásuk; erre mutat a „Nagykőrösi Hírlap” most érkezett száma, a mely a következőket írja: „*Színészet.* Bihari Ákos, a kecskeméti szintársulat ambiciózus direktora a múlt héten is tartott előadást nálunk. Azt hisszük, nem szükséges emlegetnünk, hogy Bihari ezen tétivel nálunk nagy kultur missziót teljesít. Amde a törekvő színigazgató, csak úgy felelhet meg nemes feladatának, ha a közönség részéről is abban a támogatásban részesül, amelyet az ilyen költséges átrándulások megkívánnak. Ugy értesülünk, hogy Bihari színigazgató bérletek gyűjtése által akarja magának biztosítani a külső anyagi garantiát. Nagyon helyeseljük e tettet, mert míg egyrésztől ezáltal olcsóbbá teszi a közönségünknek a helyárakat, másrésztől pedig ő is biztosítva van kiadásának fedezése tekintetében. Melegen ajánljuk tehát színházba járó közönségünknek a szelvénybérletek megszerzését. Kellemebb és olcsóbb szórakozást közönségünknek a téli estékre nem igen találhatna a színházba járásnál.

**** Bérletszünetes előadások.** Mint említettük, Bihari igazgató kérvényt intézett a tanácshoz, hogy engedélyezze a vasárnapi bérletszünetes és a délutáni félhelyáras előadásokat. A tanács tegnap döntött ez ügyben s úgy intézkedett, hogy a pénteki félhelyáras előadások elhagyását s a vasárnapi bérletszünetet engedélyezi, de a délutáni félhelyáras előadásokat illetőleg nem tehet a direktor kérésének eleget. Tekintetbe véve azt, hogy a színházat a délutáni előadások után nem lehet kellőleg kiszellőztetni s hogy a városnak nem áll elegendő rendőr és tűzoltó a rendelkezésére, az egész idényben csak tíz délutáni előadást engedélyez, melynek félhelyáras voltát az igazgatóra bizza.

NAPI HIREK.

Mozaik.

Cselédpanasz.

A mai eselédváltás időszakában nem lesz érdektelen közölnünk ezt a napokban kapott levelet, amelyik, noha nem minden pikantéria nélkül való, az eredeti helyesírással a következő:

„Méjen tisztelt szerkesztő úr! sziveskegyen lapal közölni néhány szobaleány és szakácsnék kételenek kimeni az városból, mert minél intelligenseb hejet keresük anél komiszabat találuk. Node azért minem bánjuk meg esakis azaz fel-fúvalkodot uri nők, akik azt hiszik hogy ők mindent tehetnek, pedig abban tévednek, mert mi nem foguk meghajlúni előtök ha mi gyárt enivalók sinesen, inkább sétálunk az korzon éhen szomjan, csak az aszonyok hagy pukagyanak mérgügben és vegyék aba ja finom kezükbe az főző kanalat és az portvist és ara az jólkifetet arezakra hagy száljon a por, mert ha ojan finomak volnának mint az kezüket tudják ápolni, akor igen jól vona. Mert ha már összejönek az uraszonyok egyéb szorakozást nem tudnak beszélni, csak hogy mejik szobalányt szereti az gazdája és mejik szakácsné, bizon elég sajnos hogy így háttérbeszorítják az feleségüket. T. N.”

Az önkupak.

Hogy különösen az üzleti világban milyen a németből fordított magyarság, élénken mutatják a „Kristály” vizes palackok.

Az üvegek vignettáján, tessék róla meggyőződni, a következő körirat látható:

„Csak önszalagunkkal, illetőleg önkupakunkkal lezárt üveg valódi.”

Ami nem bizonyos.

Szombat este egy elázott napszámos vidám hangulatban tántorgott végig az utcán. Annyira beléje szorult a jókedv, hogy végre is nótázni kezdett és nagyokat kurjongatott. A lármára figyelmessé lett a rendőr és szokása ellenére rákiáltott: — Nem hallgat?

— Miért hallgassak, mikor olyan jó kedvem van?

— Hát nem tudja, hogy ilyenkor már a beesületes ember csendben megy haza.

A vidám, jókedvű ember mosolyogva nézett végig a rend komolykodó őren, aztán indignálódva mondta:

— Hát hiszen nem is olyan bizonyos, hogy én — haza megyek.

○

Kecskemét, november 6.

— Nyilvános köszönet és elszámolás.

A Kecskeméti Jótékony Nőegylet vezetősége hálás köszönetét nyilváníja azoknak az áldozatkész nemes adakozóknak, akik a Zrinyi Ilona hamvaira szánt korszorú megváltása fejében az egylet szegénysegélyezési alapját kegyes adományokkal növelték. Az adakozók névsora a következő: Kada Elekné 2 korona; Pataky Imréné, Kozma Jánosné, dr. Papp Dezsőné, özv. B. Kiss Mihályné, Dékány Imréné, özv. Kalecsinszky Józsefné, Molnár Jánosné, Adler Imréné, Györffy Balászné, Hübl Milánné, Mohácsy Lajosné, Mészáros Jánosné, dr. Iv. Szabó Lászlóné, özv. Király Józsefné, Tóth Istvánné, Vágó főerdészné, Tatay Jenőné, Szabó Mártonné, Dömötör Sándorné, Zombory Ida, özv. Liszka Béláné, Pacsu Mihályné, Farkas Ignácné, Szabó Imréné, Széll Elekné, Király Lászlóné, özv. Leitner Sándorné, Antal Péterné, Rapcsányi Kálmánné, Kovács Sándorné, Bartha Gergelyné, özv. B. Kiss Józsefné, özv. dr. Falta Lászlóné, Zolnay Antalné, Zaboretzky Ferencné, Jancsó Adámné, dr. Horváth Mihályné, Katona Józsefné, Szeless Józsefné, dr. Kecskeméti Lajosné, Papp Sándorné, özv. Keresztes Jánosné, Szokolay Mihályné, dr. Szabó Ivánné, Csomák Gáborné, dr. Kiss Jánosné. Sebastiani Károlyné, Bábiczky Istvánné, Héjjas Istvánné, Hornyik Józsefné, Bagi Lászlóné, Mintsek Gézáné, Várady Gyuláné, Szent Gály Gyuláné, dr. Mészáros Ferencné, Tassy Józsefné, ifj. Sikari Kovács Mihályné, Balogh Jánosné, Balogh Jucika, Biró Adámné, dr. Garzó Béláné, dr. Fodor Jenőné, Kardos Antalné, Varga Adolfné, Rivézi Jnosné, Gyenes Mihályné, dr. Bálint Ernőné, Papp Györgyné és Katona Mihályné 1—1 kor. Laukó Károlyné 50 fillér, özvegy Katona

TÁRCA.

Katonai szolgálat és a háborúk.

Irta: HANUSZ ISTVÁN.

A XV. században Zingí kaffer királynak Délafrikában 3000 főből álló lovasága volt, de azok lovak helyett ökrökön ültek.

Megtiltotta az 1596. évi XXII. törvények, hogy külföldre magyar legényeket katonaszolgálatra toborozzanak, csupán a pápa kedvéért engedtek a rendek kivételt; 1602-ben pedig azt a tilalmat megújították.

Nagy Frigyes porosz király a gárdájába pénzen is vásárolta a magas szál embereket; így angolért 6000 tallért fizetett. 1713-ban egy ágostai hitvallásu segédlelkézt bujtattott erőszakkal gránátos uniformisba, de biz az rövidesen külföldre menekült és utóbb atyja lett Freytag Gusztáv neves írónak.

Berlinben ma is gyarló a katonanyag. A város fiatalágának hadi képessége nagyon alant áll; 100 közül alig válik be 38, de már Brandenburgban Berlin nélkül 68, az egész Németbirodalomban 69, keleti Poroszországban pedig 80.

Budapest mellett Erzsébetfalván történt 1903-ban, hogy egy leány az ideglenes katonasorozói bizottság elé állott megvizsgálás végett. Legényes bajusza volt és amiatt nemesak hogy csufolták otthon, de utlevelet sem akartak neki Amerikába adni, mivelhogy katonaköteles.

De a katonabizottság kijelentette, hogy sem a rendes hadseregbe, sem a honvédségbe be nem válik, mert a gyöngye nemhez tartozik, — családi háboruban azonban fegyverképes, mehet az újvilágba bátran.

Az angol haditengerészet ma sem soroz, hanem toborzással egészíti ki legénységét. A fényes egyenruhába bujtattott matrőzkatonák borosüveggel, zenszóval járkák be a falvakat és minden fölesapott markába ragyogó ezüst font sterlinget nyomnak, aminek következése az, hogy a kiserő legénység fogy, a beállottak száma nő, mert azt hiszik, hogy mindig oly gyöngyület a katonáé, mint aminőnek a toborzáskor mutatkozott. A hatóságok felső parancsból támogatják a műveletet és a hadi tengerészet minisztere nem panaszkodik, hogy elég katonát nem kap.

Nálunk a közlegény napi élelmezését 14 krajcárban állapítja meg a kincstár, a börtönbeli rablőgyilkosét 18 krajcárban.

VIII. Henrik idejében az angol katonaság fehér kabátot viselt, Erzsébet királynő idején zöldet, a XVIII. század közepe óta vöröset.

Nem mindenütt fizetik Európában sem egyformán a katonát. Nálunk 12 fillért kap a közlegény naponta és ellátást; Németországban 43 fillért és ingyen kenyeret, de 13 fillért lefognak tőle ebédre. Franciaországban a huszár naponta 30, a gyalogos 28 centimest kap, de abból neki naponta csak 5 centimes marad, a többi lemegy étkezésére, amelyben 300 gramm

a hus. Oroszországban a katonának évi zsoldja van, a sorgyalogos 2 rubel 70 kopekben részesül, a gárdagyalogos 4 rubel 95 kopekben, a sorlovasság 3 rubel 45 kopekben, a gárdalovasság 7 rubel 35 kopekben; kap azonfelül 1 rubel 25 kopeket, de el kell magát látnia lábballal. A parasztfiu is évente 15 rubellel kénytelen pótolni a főtartását. A románai gyalogos zsoldja naponta 8 fillér, a lovasé 10 fillér. A norvég katona élvez legjobb ellátást, zsebpénzül naponta 24 fillér áll rendelkezésére.

A francia katona terhe 15—20 kgr. s amellet 1083 métert halad menet közben másodpercenként. A napi menetelés soha sem lehet több 33 km-étnél és így is minden 6-ik nap pihenésre van adva. De ez csak katonai, dicsekvés, tényleg több terhet kénytelen a francia is cipelni, mint az összehasonlító kimutatás föltűnteti.

A norvég katonaság sajátos viszonyairól beszél Wald is Wedell. Nordische Skizzen 89—90. lapja. Herman Ottó magyar ott utazó tudós azt írja, hogy tompa dobogást hallott Bergen város környékén, egy szakasz norvég katona jött 2 tiszt vezetésével. Hiába való volt a sötétkék egyenruha, ósdi fegyverzet s az olasz bersaglierekre emlékeztető, széles karimájú, löször forgós kalap, az egész csapat mégis a legbékésebb nyárspolgári kifejezéstől ragyogott, amin a tiszt pontszerűen dreszszirozott bajusza sem változtatott. Kedves volt látni, hogyan kérte, biztatta a hadnagy a fáradt elmaradozókat a tovább menetelésre.

(Folyt. köv.)

Zsigmondné 50 fillér, özvegy Quirinyi Miklósné 50 fillér, Zombory Pista 50 fill., Soós J. zsefné 40 fillér, N. N. 60 fillér, Szabó Jánosné 50 fillér, dr. Kovács Pálné 60 fillér, özv. Sággy Mihályné 60 fillér, N. N. 30 fillér. Összesen befolyt 76 kor.

— **Kinevezés.** A király Ő Felsége az igazságügyi miniszter előterjesztésére **Laczy József** kecskeméti kir. járásbírói albirót a kecskeméti járásbíróshoz járásbíróvá nevezte ki. A járásbíróshoz bírói karának e rokonszenves, képzett tagját az őt ért kitüntetés alkalmából sokan keresték föl szerencsekívánataikkal.

— **Köszönet.** Sebastiani Károlyné urnő a Rongyos Egyesület jótékonycéljaira 20 koronát adományozott. Nemes szívéért ezton is fogadja az Egyesület hálás köszönetét. — Sebastiani Károlyné urnő a Gyermekvédő Egyesület javára 10 koronát volt oly kegyes adományozni, a miért is hálás köszönetet mond a Gyermekvédő Egyesület vezetősége.

— **A magyarság érdekében.** A magánmérnökök országos szövetsége polgármesterünkhöz átiratot intézett, melyben hosszasan kifejti, hogy mivel a bennünket szákmányalannak tekintő osztrák szomszédaink a kedvező konjunkturákat saját előnyükre leendő kihasználása céljából alattomos támadásokat intéztek önállóan fejlődött építészettünk ellen, kísérje figyelemmel, hogy a magyar köntösbe, bujt osztrák vállalkozók megbízásához ne juszanak és hogy kiviteli munkálatokkal csakis oly cégek és vállalkozók bizassanak meg, melyek cégtulajdonosai magyar állampolgárok, illetve amelyeknek műszaki személyzete, munkásállománya, berendezése és szelleme minden ízében tiszta magyar.

— **Rákóci-szobor Szegeden.** Mint értesülünk, Szeged városa elhatározta, hogy II. Rákóci Ferencnek szobrot állít s a szükséges összeget országos gyűjtés útján hozza össze. A szoborbizottság élén Jedlicska Béla dr., Tömörkény István és Becsey Károly dr. állanak.

— **A piarista tanár szerelme.** Nagy szenzációja van a szegedi kegyesrendi főgimnáziumnak. A főgimnázium egyik fiatal tanára, **Szabó Ignác dr.**, nem tudta elviselni, hogy távol kell lennie attól a leánytól, akit szeret és ezért ott hagyta a rendet, a katedrát, a tanítványokat és szerelme szárnyain sietett a szeretett leányhoz. Szabó Ignácot a váci piarista gimnáziumból az ideai tanév elején helyezték át a szegedi főgimnáziumba, a hol a magyar és latin nyelvet tanította. Rendtársai és tanítványai egyaránt szerették a szelid lelkületű tanárt s épen azért feltűnt, hogy [napról-napra buskomorabb lett. A gimnázium igazgatója, Szinger Kornél szombaton délben levelet kapott Szabótól, melyben Szabó bejelentette, hogy a szeretett leány nélkül egy percig sem tud élni, tehát elmegy utána. A főgimnázium igazgatója azonnal Budapestre utazott, hogy a piarista tartományfőnöknek jelentést tegyen a történetéről. Szabó Ignácnak az a szánéka, hogy a rendből kilépve, valamely világi középiskolában tanári állást foglaljon el, hogy így nőül vehesse szerelmét. Ez a hír bennünket annyiban közölről érdekel, mert Szabó Ignác dr. több évig tanított a kecskeméti piarista főgimnáziumban is s itt tartózkodása alatt általánosan szerették és becsülték.

— **Gyilkosság a Talfájában.** A vasárnap esti talfáji gyilkosság szerencsétlen áldozatát tegnap délután boncolták föl a törvényszéki orvosok a városi kórházban. A boncolás minden kétséget kizárólag megállapította, hogy Bodor Pál halálát a két lövés okozta, amelyek közül az egyik is feltétlen halált okozó volt. A gyilkos asszonyt már többször kihallgatták; kihallgatása alkalmával tettét beismerte. A rendőrség részéről különben tegnap künn voltak Talfájában s a gyilkosság helyén, a tanyában helyszíni szemlét tartottak.

— **Földmives munkások gyűlése.** Mai számunkban röviden megemlékeztünk már a vasárnap tartott munkásgyűlésről, amelyet Tormássy István rendőrkapitány feloszlott.

Az értekezleten a következő 20 község volt képviselve 41 küldöttel a Városi Vigadó e célra berendezett helyiségében:

Akasztó, Cegléd, Dunapataj, Homokmégy, Hódmezővásárhely, Jászszentlászló, Izsák, Kecskemét, Kiskőrös, Kiskunfélegyháza, Kisharta, Kistelek, Kispest, Kiskunmajsza, Katona, Nagykőrös, Nyáregyháza, Pusztaszentimre, Szank, Szabadszállás.

Villám István üdvözlő beszéde után az elnökség megválasztására került a sor, melynek eredménye szerint: ügyvezető elnökök lettek Jócsák Kálmán és Kondor Bernát (Budapest), elnökök Berényi Pál és Kasztl János; jegyzők Gyóni János és Mendi János.

Berényi Pál megnyitó beszédében röviden vázolta a magyar földmunkásság történetét és annak küzdelmeit. B. Tóth János a kecskeméti szakszervezetek és Horváth Ambrus a pártszervezet nevében üdvözölték az értekezletet és annak komoly munkálataihoz sok sikert kívántak.

A napirendre kitűzött tárgyakhoz sokan szólottak hozzá s az értekezlet az előadói javaslatokat elfogadta.

Kondor Bernát budapesti munkászervező beszédében több ízben eltért a tárgytól, a rendőrkapitány többszöri figyelmeztetése eredmény nélkül hangzott el, mire Tormássy — látva a kedélyek izgatottságát — a gyűlést feloszlatta.

— **A Collégiumból.** Az ev. ref. collégium önképzőköre, mint minden évben, úgy az idén is szent kegyelettel ünnepli meg Katona József születésnapját. Az ünnepély műsora, mely e hó 11-én, vasárnap d. e. 11 órakor lesz megtartva a sétatéri Katona-szobor előtt, a következő: 1. Hymnusz, éneklé az ifjúság. 2. Szavaltó Tóth Kálmán VIII. o. t. 3. Emlékezik Katonáról Barcza József ifjúsági elnök. 4. Szavaltó Molter Károly VII. o. tanuló. 5. Szózat; éneklé az ifjúság.

— **Temetkezési egylet.** Egy új egyület alakult meg a napokban városunkban Kecskeméti Katolikus Temetkezési Egylet címen Gregor Géza elnöklete alatt. Az egyület célja, hogy elhunyt tagjainak tisztességes temetést biztosítson azon csekély érték fejében, melyet a tagok tagsági díj fejében befizetnek.

— **Hamis eskü.** Kohn Emánuel ceglédi kereskedő a múlt év május havában váltópert indított a kecskeméti kir. törvényszéknél id. **Danka Ferenc** ceglédi gazdálkodó ellen az általa elfogadott 600 koronás váltó alapján. Id. Danka a sommás végzés ellen kifogásokkal élt, mivel szerinte a váltót nem írta alá s ez alapon a kir. törvényszék **Kohn** Emánuel keresetével elutasította. A váltó valódi aláírójának kipuhatolása végett megindult a büntügyi nyomozási eljárás; több tanut hallgattak ki, akik előtt Danka Ferenc a peresített váltót annak idején aláírta és az értékét felvette. A kir. ügyészség ez alapon — bár vádlott tagadásban volt — hamis eskü büntette miatt emelt vádat Danka Ferenc ellen s a kir. törvényszék a ma tartott főtárgyaláson id. Danka Ferencet a Btk. 219. §-ába ütköző hamis eskü büntette miatt **9 hónapi börtönre,**

100 korona pénzbüntetésre és 3 évi hivatalvesztésre ítélte. A kir. ügyész a súlyosbítás, vádlott és védője pedig felmentés végett felebbezést jelentettek be.

— **Tolvaj cseléd.** Fischer Gusztáv abonyi kereskedő pénztárából napról-napra kisebb nagyobb összeg kiányzott. Sokáig kutatott a tolvaj után, míg végre egy szép napon rajta kapta cselédjét, Hörömpő Mihályt, amint a kasszát dézsmálja. Jelentést tett a lopásról az abonyi csendőrségnek, amely rögtön vallatóra is fogta a kezes cselédet, a ki nem is tagadta a lopást. A kir. törvényszék ma ítélkezett a házi szarka ügyében és dr. Kiss János vádbeszédének meghallgatása után **kilenc hónapi börtönre** ítélte Hörömpő Mihályt.

— **Akik olcsó szalonára éheztek.** Bóhm Alajos Benkő (Braun) Aladár nagyvásári utcai hentes és mészáros üzletében volt alkalmazva; gazdája bizalmával azonban rútul visszaélt, mivel rendszeresen lopkodta az üzletben levő szalonnát, kolbászt s mi egymást. Benkő, bár észrevette a hiányt, nem tudott a tolvaj nyomára jönni; egy alkalommal azután Spiller Dávid kereskedő, aki mellette levő házában lakik, észrevette, hogy a segéd Bóhm Alajos egy oldal szalonnát ad ki az ablakon egy másik embernek. Jelentést tett az esetről Benkő Aladárnak, aki a tolvaj segédet a rendőrségnél féljeltette. A segéddel együtt napfényre kerültek az orgazdak is, Faragó Márton, ennek felesége, valamint Nagy László kecskeméti lakosok. A kir. törvényszék mára tüzte ki a bűnygyben a főtárgyalást; a fővádlott Bóhm Alajos azonban Amerikába szökött s a törvényszék csak az orgazdak fölött hozott ítéletet. Faragó Mártont hat heti, Faragó Mártonnét és Nagy Lászlót pedig nyole nyole napi fogházra ítélte. Az ítélet ellen csupán Nagy László fölebbezett; a többiek belenyugodtak.

— **Benkő sorsjegye Bankó!** Az ország minden részében el van ismerve ezen mottó, a mely a kimutatott fényes eredmény által bebizonyosodott.

Az utóbbi hat hónapban belül a 602,000 koronás nagy jutalomdíjon kívül a nagy főnyereményt 200,000 koronát, kétszer a 60,000, az 50,000 és 40,000 koronát, összesen tehát 40 koronát fizetett ki fenti bankház a szerencsés vevőknek.

Ezen fényes eredményt más fölárusító kimutatni nem képes. Jogosult tehát azoknak eljárása, kik sorsjegyeiket a legközelebbi I. osztályú húzásra, XIX-ik sorsjáték, Benkő Bankházánál (Budapest, VI., Andrassy-ut 60.) beszerzik.

— **Rendőri hírek.** Lovász Gyula kocsis folyó hó 2-án este 6 órakor a vsaúti raktárak közelében egy zsák roszbuzát talált, mit igazolt tulajdonosa átvehet a rendőrségen. — Jakab-pusztán egy csillagos pejkanecát fogtak el, mely Félégyházán bitangságban van. Tulajdonosa jelentkezék a félegyházi polgármesteri hivatalnál.

— **Piaci árjegyzék** 1906. évi nov. hó 6-ik napján. Tisztabuza 13.20—14.20. Kétszer 11.60—12.20. Rozs 11.30—11.50. Árpa 12.40—12.80. Zab 12.60—13.00. Tengeri kecskeméti 14.40—14.60. Tengeri bánáti 14.40—14.60. Köles 11.80—12.20. Krumplic 4.60—5.00. Széna 4.60—5.00. Szalma 1.80. 2.20. Szalonna kilója 1.36—1.50. Hizott sertés kilója 1.14—1.20.

Birtokváltások.

Szegedi Ferenc és neje megvette Pintér József örök. vacsihegyben 1395 □-öl szőlőjét 2400 koronáért.

Duksa Kovács János, megvette B. Tóth Ferencnek Szarkásban 3 hold 776 □-öl szőlőjét 4400 koronáért.

Benkő sorsjegye Bankó!

AZ I. OSZT. SORSJEGYEK ÁRAI:

• **1/8 K1.50** — **1/4 K3.-** — **1/2 K6.-** — **1/1 K12.-** •

BENKŐ BANK BUDAPEST, ANDRASSY-UT 60

Sorsjegyeink Kecskeméten kaphatók: **Stein Lajos** fűszerkereskedő úrnál.

KECSKEMÉTI VÁROSI SZÍNHÁZ

Szerdán, 1906. november hó 7-én:

Páros bérlet. Másodsor.

Kisalamuszi

Operette 3 felvonásban. Irta és zenéjét szerző Bokor J.

Rendező: **Czakó Gyula.** Karnagy: **Kerner Jenő.**

SZEMÉLYEK:

De Chateaux Renard vicomte	Parlagi Kornélia
St. Remis márkí —	Sz. Nagy Imre
De la Tremoille lovag —	Sebestyén Jenő
Mervilleux Roland báró —	Juhász Sándor
Mac Donald, amerikai ültetvényes	Heltai Jenő
Sarah, neje —	Sugár Aranka
Mary, ennek húga —	H. Lévai Berta
Tom, Mac Donald unokaöccse	Gabányi László
A prefect —	Bognár János
Rettenetes, rendőrkáplár —	Nyitrai Sándor
Juliette, szobaleány —	Orosz Rózi

Kezdeté fél 8 óraker.

Holnap, csütörtökön, 1906. nov. 8-án:

Ujdonság! Páratlan bérlet. Itt először! Udonság!

Erősek és gyöngék

Színmű 3 felvonásban.

3 jó fiú 3

tanulóul
fizetéssel

azonnal fölvetetik

Reismann Márton

épület- és műlakatos-műhelyében.
V. tized, Tehén-utca 270. szám.

A „Bazár“

f. évi november 1-ső száma legújabb divatlap, kapható **Fekete (Schwartz) Soma** könyv- és papirkereskedésében Kecskeméten. Számonként **15 kr.** (30 fillér). 1/4 évre **1 frt** (2 kor.)
Házhoz szállítva.

Tisztán kezelt első rendű

friss liba

kilója **68—72** krért naponta

kapható

Aszódi Józsefnél

Könyves-utca 237. szám.
Törvényszéki-palota mellett.

4851 Telefon: 133. 1—3 4707

<p>Báli és Lakodalmi Meghívók, Eljegyzési tudósítók, Névjegyek egyszerű, elefántosont vagy merített papírra, (csinos dobozban) elegáns betűkkel nyomva</p>	<p>Első Kecskeméti Hirlapkiadó és Nyomda-Részvénytársaság Kecskeméten. Itezés-piacz. Juhász-ház. Itezés-piacz.</p>	<p>Gyászjelentések, Hirlapok, Folyóiratok, Hivatalos, Üzleti vagy Közéleti és Ügyvédi Nyomtatványok Gyorsan, izléssel és a legjutányosabb árban készítettnek</p>
--	--	--



*Uram! Dr. Barcsányi György úr Párhuzamos
Művelődési egyesületének részéről kérem
Tisztelettel a fentebb említett kéremre
P. Dr. Barcsányi György 1906. máj. 3.
Posta, Tisztelettel, Kecskemét.
Kecskeméti úton. Miskolc, György*

Aszódi Béla
V. tized, Tehén-utca 266. szám alatt
a legszebb nagymájú vágott
libának
kilogrammját 70 krajczárért adja.

BORHEGYI

BORVIZ SZIKLÁBÓL FAKADÓ TERMÉSZETES
GYÖGY ÉS ÜDÍTŐ SAVANYUVIZ
FORRÁSKIZELŐSÉG BAROT, HÁROMSZÉK MEGYE

Allandóraktár: **Zilzer Adolfnál** Kecskeméten
Mezei-utca és Trombita-utca sarkán.

Elárusítás palaczkorként:

Ladányi Testvérek fűszerkereskedésében
a gyümölcs-piaczon, Dr. Horváth Mihály orvos úr házában.